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Федеральная налоговая служба в связи с поступающими запросами о применении 

организациями, осуществляющими медицинскую деятельность, налоговой ставки 0 процентов по 
налогу на прибыль организаций сообщает следующее. 

В соответствии с пунктом 3 статьи 284.1 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - 
НК РФ) организации, осуществляющие медицинскую деятельность в соответствии с 
законодательством Российской Федерации, вправе применять налоговую ставку по налогу на 
прибыль 0 процентов, если такие организации удовлетворяют условиям, определенным данным 
пунктом, в частности, если организация имеет лицензию (лицензии) на осуществление 
медицинской деятельности, и если доходы организации за налоговый период от осуществления 
медицинской деятельности, а также от выполнения научных исследований и (или) опытно-
конструкторских разработок, учитываемые при определении налоговой базы в соответствии с 
главой 25 НК РФ, составляют не менее 90 процентов ее доходов, учитываемых при определении 
налоговой базы в соответствии с главой 25 НК РФ. 

При этом медицинской деятельностью признается деятельность, включенная в Перечень 
видов медицинской деятельности, утвержденный постановлением Правительства Российской 
Федерации от 10.11.2011 N 917 (далее - Перечень видов медицинской деятельности). 

Согласно пункту 11 статьи 2 Федерального закона от 21.11.2011 N 323-ФЗ "Об основах охраны 
здоровья граждан в Российской Федерации" (далее - Закон N 323-ФЗ) медицинская организация - 
юридическое лицо независимо от организационно-правовой формы, осуществляющее в качестве 
основного (уставного) вида деятельности медицинскую деятельность на основании лицензии, 
предоставленной в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о 
лицензировании отдельных видов деятельности. В целях Закона N 323-ФЗ к медицинским 
организациям приравниваются индивидуальные предприниматели, осуществляющие 
медицинскую деятельность. 

В соответствии с пунктом 3 Правил предоставления медицинскими организациями платных 
медицинских услуг, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 04.10.2012 N 1006 "Об 
утверждении Правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг", 
платные медицинские услуги предоставляются медицинскими организациями на основании 
перечня работ (услуг), составляющих медицинскую деятельность и указанных в лицензии на 
осуществление медицинской деятельности, выданной в установленном порядке. 

Таким образом, медицинские организации могут предоставлять только такие платные 
медицинские услуги, которые указаны в имеющейся у организации лицензии на осуществление 
медицинской деятельности. При этом такие платные медицинские услуги могут оказываться 
медицинской организацией как самостоятельно, так и с привлечением другой медицинской 
организации, имеющей право оказывать такие платные медицинские услуги на основании 
имеющейся лицензии на осуществление медицинской деятельности. 

Учитывая изложенное, доходы медицинской организации от оказания на основании 
имеющейся лицензии платных медицинских услуг, например, забора крови и проведения 
лабораторных исследований, в случае если для проведения таких лабораторных исследований 
привлекается другая медицинская организация (на основании договора, заключенного с первой 
медицинской организацией), также имеющая лицензию на проведение лабораторных 
исследований, признаются у первой медицинской организации доходами от медицинской 



деятельности. 
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